

# Огонь любви и вечной жизни

Сорок дней праздновали мы Пасху, Торжество из торжеств - в память о случившемся две тысячи лет назад. Четыре десятицы ходил тогда Спаситель по земле. Казненный на кресте, Он воскрес, сбросил с Себя пелены и вышел из каменного гроба. Весь Иерусалим и его окрестности взволновались. Вначале обсуждались события, связанные с обвинением иудейских вождей Иисуса из Назарета, которого народ готов был назвать своим Царём. Потом была Голгофа, мучения и смерть Его на кресте и, как возмездие за людскую жестокость, - затмение солнца, землетрясение. И вот теперь прошёл слух - Он ожил и вышел из гроба. На радость ученикам Его, на злобу и ужас иудейских вождей, убивших Мессию, обещанного им Богом. Так воистину воскрес или Его попросту похитили из гроба Его друзья в отместку первосвященникам? Страница за страницей Священном Писании сообщает о происходящем в те дни иудейской пасхи. Обратимся же сейчас к евангелисту Луке, как он повествует о своей встрече с Воскресшим на дороге.

Уже вечерело, и путники спешили успеть до захода солнца из Иерусалима в Эммаус. «Когда они разговаривали и рассуждали между собой, Сам Иисус, приблизившись, пошел с ними». «...Отчего вы печальны?» - спросил Он. Они не узнали Его, глаза их были удержаны». «Ты один из пришедших в Иерусалим не знаешь о происшедшем в эти дни», - отвечали

попутчики. А в главный город иудеи, надо сказать, в пасхальные дни сходились из всех населенных пунктов. И все теперь, возвращаясь домой, разносили страшные и непонятные вести о казненном и воскресшем Назарянине. И вот сейчас, на дороге, Лука сообщил Попутчику на Поруганом и Распятом. «...А мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля», - сокрушался нечаянный собеседник Христа.

Дорога и разговор продолжались, путники дивились Его мудрости. Солнце садилось, когда Лука и Клеопа свернули в Эммаус. Христос хотел же продолжить Свой путь. Но они удержали Его, уговорили остаться с ними. «Ученики узнали Учителя, когда Он, «взяв хлеб, благословил, преломил и подал им». Столько раз Иисус кормил людей. Теперь «открылись у них глаза, и они узнали Его. Но Он стал невидимым для них». (Лк. 24, 30, 31). Признавшись друг другу в том, что сердце в них горело, когда слушали Его по дороге, они быстро встали и, радостные, вернулись в Иерусалим, в дом, где собрались апостолы.

С трепетом сообщили пришельцы о том, что Господь истинно воскрес и даже встретился им на дороге. И пока все собравшиеся обсуждали услышанное, сидя при закрытых дверях, опасаясь преследования иудейских вождей, «Сам Иисус стал посреди них, сказал им: мир вам».

И в последний раз накормил Господь Своих учеников. С тех пор,

как они занялись апостольским делом, им некогда было рыбалить. Теперь же отправились к морю Тивериадскому, или Галилейскому. Оно было свидетелем многих событий из жизни Спасителя. Здесь совершал Он чудеса, учил народ, сев в лодку и отплыв от берега, чтобы обзор был больше. Отсюда призвал Своих первых учеников. Галилея — родина Иисуса, Богочеловека, воплотившегося, пришедшего на землю. Здесь с детства помогал плотнику Иосифу в его трудах и готовился к Своему великому назначению. Вокруг моря - горы. На горах Он уединялся, предавался ночным беседам с Богом Отцом. В молитве находил отдых от человеческих распри, тревог и забот.

Рыбари, бедные трудолюбивые люди, привыкшие к тяготам и риску. Именно их Иисус позвал за Собой, малограмотных и отважных. И вот теперь, оставленные Своим Божественным Учителем, они решили выйти в море и трудиться, как и в прежние времена, всю ночь. Одни гребли, другие закидывали сети - всё впустую. Улова не было. «Дети! Есть ли у вас какая пища? - слышат с берега голос под утро. — Закиньте сеть по правую сторону лодки и поймайте», — следует совет Незнакомца. Так повествует в своем Евангелии апостол Иоанн. Он был в ту ночь в лодке и первым узнал голос Учителя. Иоанн, самый молодой и более всех любимый Спасителем. «Это Господь!» - воскликнул он. Рыбари уже тянули переполненную рыбой сеть,

послушав совет, а Петр бросился в волны моря. Пылкий, порой непредсказуемый Симон, ему еще надо утвердиться в апостольском звании. Он утратил его, трижды отрекся от Христа. В ту страшную холодную ночь у костра во дворе первосвященника, сказав: «Я не знаю Этого Человека», когда Его вводили со двора на допрос, бичевание и позорную казнь. И опять прокричал петух. С каким сочувствием глянул в глаза отступника Иисус, когда Его проводили мимо.

К нему, к Петру, отправился первым делом Христос, воскреснув из мёртвых. О нем более всего теперь болело сердце Его - по огромной Божественной любви, которую, как главную заповедь, Он оставил нам на земле.

Рыбари вышли на берег. Горел костер, на нем лежала рыба. «Когда же они обедали, Иисус говорит Симону Петру: Симон Ионин! любишь ли ты Меня больше, нежели они?» Учитель не называет теперь именем, которое дал при посвящении в апостолы, его заслужить еще надо, после отречения, «...паци агнцев Моих», - доверяет вчерашнему отступнику самое дорогое. Трижды отрёкся от Спасителя Петр, и трижды Он дал возможность произнести слова любви, как бы покрывая грех, преподав урок прощения и нам.

Минуло сорок дней после того, как Христос воскрес. Он привел Своих учеников в Иерусалим. Вот гора Елеонская. Что пережито было учениками в ночь ареста Учителя...

Теперь Он перед ними - Победитель смерти и ада, сияющий неземной славой.

Сколько дорог пройдено по земле стопами Божественного Странника. Все дорого каждому паломнику теперь. Вифлеем - здесь принял плоть человека Небесный Царь (величайшее чудо, которое так обыденно нами принимается). Назарет - место возрастания Его. Фавор - гора, на которой Он показал Своим избранным ученикам Божественную суть, как бы готовя к восприятию самого великого. Голгофа - место страданий, смерти, погребения Спасителя. Гора Елеонская - предел и венец Его всех дел на земле

Эта гора - высочайшая из всех, окружающих Иерусалим. Поднялись, Господь остановился. После краткой беседы с учениками и обещания вернуться в конце существования мира, Господь поднял руки, благословил. «И когда благословлял их, стал отделяться от них и возноситься на небо. Он поднялся, и облако взяло Его из вида». С великой радостью возвращались ученики в Иерусалим, обсуждая между собой обещание Спасителя послать им Духа Утешителя. Это было последнее чудо в Его здешней жизни.

И сегодня Христос такой, как был когда-то. Он посылает мир огорченному. Тот мир, который выше всякого разума. Только прильни к Нему сердцем, почувствуй главную заповедь о любви.

Людмила ГАРГУН